



## سوال

(710) وہ سفر جو محرم رشتہ دار کے بغیر ہو

## جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا عورت امن ہونے کی صورت میں کسی محرم رشتہ دار کی عدم موجودگی میں جہاز سے سفر کر سکتی ہے؟

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

الحمد للہ، والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:

"لَا تُسَافِرُ الْمَرْأَةُ إِلَّا مَعَ ذِي حَرَمٍ" [1]

"کوئی عورت اپنے محرم رشتہ دار کے بغیر سفر نہ کرے۔"

نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ اس وقت ارشاد فرمایا جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم مجمع عام میں لوگوں سے خطاب کر رہے تھے ایک صحابی نے کھڑے ہو کر کہا: میری بیوی حج کرنے کے لیے روانہ ہوئی ہے جبکہ میرا نام فلاں فلاں غزوے میں شرکت کرنے والوں میں رکھ دیا گیا ہے تو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"انطلق، فخرج مع امرأتک" [2]

"جاؤ اور اپنی بیوی کے ساتھ حج ادا کرو۔"

لہذا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے جنگ سے کنارہ کش ہونے کا اور اپنی بیوی کے ساتھ حج کرنے کا حکم دیا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے یہ نہیں کہا کہ کیا تیری بیوی اپنی جان کے حوالے سے بے خوف ہے؟ یا اس کے ساتھ عورتیں بھی ہیں؟ یا پھر اس کے ساتھ اس کی پڑوسی عورتیں بھی ہیں؟ لہذا یہ حدیث عورت کے محرم رشتہ دار کے بغیر سفر سے روکنے کی راہنمائی کرتی ہے اور اس لیے بھی کہ خطرہ جہاز میں بھی ممکن ہے۔

تیسے ہم اس کا بغور جائزہ لیں! تو جو یہ چاہتا ہے کہ اس کی بیوی ہوائی جہاز میں سفر کرے، اس کو رخصت کر کے کب لوٹے گا؟ اس عورت کے ہوائی جہاز میں سوار ہونے کے انتظار کے وقت ہی واپس ہوگا، اور عورت ویٹنگ ہال میں بغیر محرم کے ہی رہے گی۔ اگر ہم فرض کریں کہ وہ اس کے ساتھ ہی ویٹنگ ہال میں رہتا ہے یہاں تک کہ اسے ہوائی جہاز میں



داخل کر دے اور جہاز پرواز کر گیا تو کیا ہوائی جہاز کے رستے سے واپس آنا ممکن نہیں؟ ایسا ہوتا بھی ہے اور یہ بھی ممکن ہے کہ ہوائی جہاز کسی فنی خرابی کی وجہ سے واپس ہو جائے۔ چلیے ہم فرض کر لیتے ہیں کہ جہاز اپنی اڑان بھرتا رہا اور اس شہر میں پہنچ گیا جہاں اسے لینڈ کرنا ہے۔ لیکن ایئر پورٹ مصروف ہو گیا یا ایئر پورٹ کی فضالینڈ کرنے کے لیے سازگار نہیں ہے اور یہ احتمال ہے کہ ہوائی جہاز دوسری جگہ چلا جائے۔

اگر ہم مان لیں کہ جہاز مقررہ وقت پر اڑا مقررہ ایئر پورٹ پر اتر بھی گیا لیکن اس کا محرم رشتہ دار کسی ناگہانی سبب کی وجہ سے حاضر نہ ہو سکا۔ اگر ہم یہ سمجھ لیں کہ یہ احتمال نہیں ہے، اور محرم رشتہ دار مقررہ وقت تک پہنچ بھی جاتا ہے تو اب بھی خطرہ ممکن ہے، اس عورت کے پہلو میں اس جہاز میں کون ہے؟ ضروری نہیں کہ وہ ہر حال میں عورت ہی ہو، کبھی اس کے پڑوس میں مرد بھی ہو سکتا ہے اور یہ مرد اللہ کے بندوں سے انتہائی خیانت کرنے والا بھی ہو سکتا ہے جو اسے دیکھ کر مسکرائے اور اس سے ہنسی مذاق اور باتیں شروع کر دے، اور اس کے ٹیلی فون کا نمبر حاصل کر لے اور وہ اسے اپنے فون کا نمبر دے دے۔ کیا یہ ممکن نہیں؟ ان خطروں سے کون محفوظ رکھ سکتا ہے؟ یہی وجہ ہے کہ آپ اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے عورت کو بغیر محرم رشتہ دار کے سفر سے روکنے میں بڑی حکمت پائیں گے جو کہ کسی تفصیل اور شرط کے بغیر ہے۔

لیکن ہم کہتے ہیں کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم نہ تو غیب جانتے ہیں اور نہ ہی ان ہوائی جہازوں سے واقف تھی تو ہم ان کی کلام کو اونٹوں پر سفر کرنے پر محمول کرتے ہیں نہ کہ ہوائی جہازوں پر، لہذا عورت اونٹ پر محرم رشتہ دار کے بغیر سفر نہیں کر سکتی۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان ہوائی جہازوں سے ناواقف تھے جو کہ طائف اور ریاض کے درمیانے فاصلے کو سوا گھنٹے میں طے کر سکتے ہیں جبکہ یہ مسافت پہلے اونٹ سے ایک مہینے میں طے کی جاتی تھی۔ اس کا جواب یہ ہے کہ اگر اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نہیں جانتے تو رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا رب تو جانتا ہی ہے، اور اللہ تعالیٰ ہی فرماتا ہے:

وَوَرَّانَا عَلَيْكَ الْكِتَابَ بَيِّنًا لِّكُلِّ شَيْءٍ... ۸۹ ... سورة النحل

"اور ہم نے تجھ پر یہ کتاب نازل کی اس حال میں کہ ہر چیز کا واضح بیان ہے۔"

تو میں اپنے بھائیوں کو اس ظاہری خطرے سے خبردار کرتا ہوں، اور یہ عورت کے محرم کے بغیر سفر کرنے میں سستی ہے، اسی طرح میں انھیں ڈرا نیور کی گھر میں عورت کے ساتھ خلوت و تنہائی سے خبردار کرتا ہوں کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

"إِنَّمَا كُمْ وَالذُّخُولَ عَلَى النِّسَاءِ [3]"

"عورتوں پر داخل ہونے سے بچو۔"

انہوں نے کہا: اے اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم! دیور کے بارے میں کیا خیال ہے؟

حالانکہ دیور تو انتہائی قریبی ہے۔ فرمایا:

«النَّحْوُ النَّوْثِ» «دیور موت ہے۔»

یعنی اس سے انتہائی احتیاط کرو۔ عجیب بات یہ ہے کہ کچھ علمائے کرام کہتے ہیں کہ «النَّحْوُ النَّوْثِ» «دیور موت ہے۔» کا مطلب ہے کہ دیور کالمپنے قریبی بیوی پر داخل ہونا ضروری ہے جیسے کہ موت ضروری ہے!!!

(فضیلیۃ الشیخ محمد بن صالح العثمین رحمۃ اللہ علیہ)



[1] - صحیح البخاری رقم الحدیث (1763) صحیح مسلم رقم الحدیث (1341)

[2] - صحیح البخاری رقم الحدیث (4935)

[3] - صحیح البخاری رقم الحدیث (4934) صحیح مسلم رقم الحدیث (2172)

هذا ما عندي والله اعلم بالصواب

## عورتوں کے لیے صرف

صفحہ نمبر 624

محدث فتویٰ